

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4/50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MAÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias a precios cor-
vencionales.

Año XXXIV.—Núm. 11475

Valencia Martes 30 de Mayo de 1911

Oficinas: Mañana, 7 y 9

DON VICENTE FELIU SEGUI

PROPIETARIO
Exconsul de España en San P. de Macoris (República Dominicana)
falleció el 28 del actual, en Venta del Moro (Requena)
A LOS 49 AÑOS DE EDAD
Su afilida esposa doña Concepción Aznar Ibáñez, sus hermanos D. Agustín y don Manuel, hermanos políticos doña Victoria Aznar y D. Vicente Carbonell, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las diez de la misma, desde la estación del Norte, a la plaza San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquetas.

LO DE MARRUEGOS

En busca de impresiones

(DE NUESTRO DIRECTOR)

IX
A mi regreso a Ceuta fui a saludar al general Alfau y a comunicarle las satisfactorias impresiones que había recibido en Tetuán, y sufrí el desencanto mayor que he tenido en mi vida. Tan persuadido me hallaba al salir de aquella plaza de que no tardaría en volver a ella, satisfaciéndome desos que a nadie he ocultado, y que no hay necesidad de apuntar para que el lector comprenda en qué consisten, tanto como yo los entusiasmos del más puro patriotismo, que al oír de labios del comandante general que no era propósito del Gobierno el que nuestras tropas fueran Tetuán, aun cuando lo desearan la inmensa mayoría de sus moradores, ni una palabra me hubiera producido sensación desagradable.
En su consecuencia, resolví regresar a Península, y esperar en Algeciras la salida del rápido para Madrid, en vista del deseo de la campaña que anhelaba mi patria. Me instalé en el hotel de la Marina, cuyo propietario es, a la vez que fontanero acreditado, un corresponsal diligente de un periódico importante de Madrid, Emilio Morilla, quien me anunció que al siguiente, domingo, lidiaban toros de plaza, en Ronda, Machaco y el Gallo, y podía utilizar uno de los troncos especiales para ver la feria y asistir a la corrida.
¡Desastre! Si no fuera una calamnia, ni, sin remordimientos de conciencia, constituye una estafa el cobrar credulidades, por trabajo del cual se avergüenzaría un novillero en los comienzos de su carrera. El Machaco que yo ví en Ronda no puede ser aquel que tantas veces he presenciado en las plazas de otras ciudades; que de ser otro Machaco. En cuanto al Gallo, también tuvo el santo de espaldas, pero no tanto como su compañero, y gracias a él no terminó la corrida como un rotundo de la Aurora, de los más resonados, que en el primer tercio del último bicho se armó un lío tan fenomenal, que el resultado parecía un campo de Agramante, en el cual algunos espectadores luchaban con los toreros como diestros boxeadores, y de los tendidos se arrojaron a la arena botellas, almohadones y hasta trozos de madera.

Afortunadamente el miureño fué más maesto que los toreros imprevistos y dió tiempo a que los policías, auxiliados por las peones, lograsen convencer a los neófitos de que para tomar la alternativa no bastaba el adquirir una entrada de sol. El público pagano sentía ardores bélicos, y no le faltaba razón, porque por siete pesetas veinte céntimos hay derecho a exhibir un ganado que no sea defectuoso y matado. Por fortuna, como antes dije, el público se sintió valiente, y despojándose de la superstición, sin escurrir el bulto de ella con gran maestría y se desfogó. De estar desgraciado al herir, la corrida hubiese terminado con el incendio de la plaza y la intervención sensible de la fuerza pública. Presumo que Machaco volverá a torear en Ronda.

Después de la noche cuando regresé a Algeciras, y me enteré de que pocas horas después habría un movimiento de nuestras tropas en Ceuta, y allí me dirigí a bordo del vapor *Apóstol* a las 11 de la mañana.
Cuando llegué a Ceuta, la suerte, que nunca me abandona, me hizo encontrar al general Alfau, que se dirigía al puerto para ir a bordo de un remolcador de la *Trasatlántica*, en el punto donde se encontraba el general Alfau, en la toldilla de un buque de la Compañía de Baleares, dirigiendo la operación, y el patriota catalán me permitió le acompañara.
Hacia hora después de zarpar nos hallábamos al lado del Sr. Alfau, a quien felicité por el acierto admirable con que se había adelantado el avance de siete kilómetros al Alto de la Condessa, en dirección a Tetuán.

camino de Tetuán, en donde hace pocos días fué robada una mora que ha sido internada.

Anticipé por telégrafo la importancia estratégica de la colina de Montegrón y el vistoso panorama que desde su cota se contempla, en el cual se destacan varios aduanas, siendo el más inmediato el denominado Cortijos de Montegrón.
Merece citarse el hecho de haber ofrecido los propietarios de la chozas que radican en la primera estribación del monte, trasladarlas a otra ladera si así conviene a los planes del general Alfau, a quien demuestran sus simpatías cuantas veces se les presenta ocasión.
La operación se llevó a efecto en la siguiente forma: A las cinco y media de la mañana embarqué al general Alfau con sus ayudantes Rodríguez Barrios e Iñiguez, el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Priego, el capitán Moreno en el remolcador valenciano, y en dos más de la *Trasatlántica*, la compañía de fortaleza al mando del capitán Salinas, presenciando desde el mar el avance de 250 tiradores del Rif, guiados por la costa por el capitán de Estado Mayor Sr. Castro, a las órdenes del comandante de la milicia Sr. Ruiz.

El general desembarcó y dispuso se atrincherasen la Restinga y Montegrón, que ocuparon sin novedad los tiradores y una sección de ametralladoras.
Los ingenieros hicieron un sondero desde la playa a la cumbre de Montegrón.
Los moros recibieron a las tropas sin extrañeza, prestando buenos servicios y vendiendo los víveres que poseían, y los kabileños del Kuf acompañaron a las fuerzas de tierra, y en cuanto se ocupó la colina, bajaron a la playa a cumplimentar al general Alfau, ofreciéndose a facilitar el desembarco, mientras que los ayudantes del general, con los capitanes de Estado Mayor Moreno y Castro, conseguían que a brazo se pusiera una lancha en Río Negro, remontándose tres kilómetros en busca de un vado para el mejor trazado del camino.

El general Zubia con sus ayudantes señor Ruiz y su jefe de Estado Mayor comandante Sr. Rubio, montaron a caballo a las cinco de la mañana y se trasladaron al Tarjal, en donde se reunió la columna de observación, compuesta de dos batallones del regimiento de Ceuta, al mando del coronel Sr. Fernández Bernal, dos baterías de montaña con el comandante Sr. Romero y el escuadrón del capitán Sr. Cibrán. Quedaron vivaqueando en las dos vertientes del Arroyo de las Bombas y el general dispuso que la compañía del capitán Muñoz estableciera puestos de observación a lo largo del camino de los Castillejos, por el que siguió el cuartel general, al que se agregaron el coronel de Artillería marqués de Casablanca, el teniente coronel Lössada y capitanes Dorrien y Castro.

Seguidos del citado escuadrón, el cual destacó una sección de exploración, llegaron sin el menor obstáculo a los Altos de la Condessa, desde donde se observaba perfectamente la marcha del convoy que fué por la costa con cincuenta tiradores a provisionar Monte Negrón, de donde regresó sin novedad.

Cuando los remolcadores y lanchas abandonaron la playa con el general Alfau y los que le acompañaban, regresó el general Zubia al Tarjal con el escuadrón y la compañía destacada, enviando al comandante Rubio a la plaza a recibir órdenes, recibiendo la de retirada.
Esta operación, como la del día 7, se verificó con una precisión admirable, unánimemente elogiada.

El general Alfau pisaba el suelo a su regreso a la plaza cuando sonaban las siete de la tarde, acompañándole, además de sus ayudantes, el Sr. Bonelli, vistiendo el uniforme de teniente coronel de infantería, y el Sr. Güell. Yo me había anticipado a telegrafiar.
La jornada no pudo ser más provechosa para los intereses de España, sin derramar ni una sola gota de sangre, allí donde tanta se vertió en la gloriosa campaña de 1860.

Esto llena de satisfacción el alma y hace pensar si habrá llegado el momento de que los españoles abandonemos el indiferentismo que nos conduciría a la impotencia.

MECHETA.
Ceuta 23.
Contra España
Tángor 29.—Como ayer anticipé, se ha celebrado en el santuario de Muley Abd-el-Alam la reunión de las kabilas de Anghera, Wad-Ras, Benider, Hzamar, Beni-Hassan y algunas otras, pertenecientes todas ellas a la región donde impera el Raisuli.
En representación de esas kabilas asistieron a la reunión 28 notables moros, jefes prestigiosos de sus respectivas tribus, los cuales se mostraron partidarios de declarar la guerra a España, muy especialmente los de Anghera, que expresaron la segu-

ridad de que los de Tetuán les facilitarían metálico y armas para la lucha.

El bajá de Tetuán ha recibido una carta del Guebbas, en la cual le dice éste que la ocupación de las posiciones inmediatas a Ceuta por las fuerzas españolas obedece exclusivamente a la falta de seguridad que hay en aquellos caminos.
Noticias de Tetuán
Ceuta.—Dicen de Tetuán que llegó allí un ayudante del general Alfau con ocho policías moros. La colonia española les dió la bienvenida, dando muestras de gran entusiasmo.

También ha llegado D. Pedro Oliva, accionista de las minas del Rif, que viene para intervenir en la subasta de la carretera de Río Martín a Tetuán que se celebrará el día 30.

Sigue la rebelión
Tángor 29.—Continúa interrumpido el servicio de correos de Fez, no habiendo llegado los correos posteriores. Enviados especiales dicen que estos infelices han sido asesinados en el viaje de regreso.
—Los hebreos de Mequínez cerraron la judería, temerosos de que los moros vengaran en ellos las bajas que sufrieron en los combates con los franceses.

Como además las kabilas de Guernon, Sidi-Musques, Laya y Benimtitir, mandadas por moros notables, han acudido a Sidi-Guebar con el propósito de declararse en rebelión, temen los hebreos que ese movimiento repercuta también sobre ellos y sus bienes, y están dispuestos a defenderse, contando con más de 500 fusiles.

Noticias que se reciben del interior afirman que donde no hay franceses está el país sublevado.
En el zoco de Sidi-Kasen se reunieron las kabilas del Norte para tratar de la proclamación de la guerra santa, y con tal motivo se teme que ocurran graves disturbios en todo el imperio.

El Amran continúa en las orillas del Warga sin poder avanzar a causa de las hostilidades del Roghli.
Los correos que salieron de Fez y Mequínez con dirección a Tangor han tenido que regresar, temerosos a los bandidos que merodean por los caminos.

Lo que dice el pretendiente
Se asegura que Muley Zin ha dirigido una comunicación al cuerpo diplomático aquí acreditado explicándole los motivos del levantamiento de las tribus contra Muley Hafid.

Dice que en el asalto de Mequínez por los rebeldes, éstos le obligaron a aceptar su proclamación; pero que su propósito es respetar los tratados y su deseo que inter venga Europa para que el pueblo marroquí ventile este negocio como mejor le entienda.
Han llegado a este puerto, procedentes de Gibraltar, dos potentes remolcadores y seis pontones destinados al servicio fluvial en Sebá.

Bautizo de un soldado
Ceuta 29.—Mañana, con motivo de la festividad de San Fernando, patrón del cuerpo de Ingenieros, se celebrará en el templo de San Francisco la solemne ceremonia del bautismo del soldado de la compañía de ferrocarriles Joaquín Hernández, de 22 años, natural de Mérida. Será padrino el coronel de Ingenieros D. Eduardo Ramos y Díez-Vila y madrina la marquesa de Oroqueta.

El altar mayor estará adornado con atributos del arma de Ingenieros, plantas y flores y banderas españolas cruzadas. En el crucero se colocará la pila, y administrará el Sacramento al catecúmeno el cura de Ingenieros Sr. Valdeparais, que le preparó. Asistirán el regimiento de Ingenieros, el general Alfau, representaciones de todas las armas y bandas de música.
El padre del soldado dice que no lo bautizará para dejar a su hijo que profesara la religión que deseara al ser mayor de edad. El soldado se presentó recientemente al cura y le expuso el deseo de recibir el bautismo. Después le confirmarán. La ceremonia revestirá gran solemnidad.

Los Ingenieros enviaron provisiones a Montegrón para que celebren allí un banquete de honor los jefes y oficiales de Ingenieros que no pueden venir a la plaza.

La situación política
La Agencia Mencheta comunicó anoche, por teléfono, las siguientes notas:
Después de la sesión
Las impresiones de la sesión de esta tarde en el Senado son las de que el Sr. Canalejas, más que refutar la argumentación sólida del Sr. Sánchez de Toca, ha atendido especialmente a mantener la disciplina de la mayoría, diciendo a los ministeriales que consideraría como una traición el hecho de que se abstuvieran de votar en la votación definitiva del proyecto de supresión del impuesto de consumos.

A pesar de las palabras del Sr. Canalejas, el duque de Baena, senador liberal, le ha escrito una carta anunciándole que se abstendrá de votar. Se cree que también se abstendrán los Sres. Navarro Reverter, Celleruelo y otros exministros liberales.
—Los conservadores del Senado mostrábase esta tarde muy reservados, sin que por su actitud de hoy pudiera deducirse concretamente si votarán el proyecto de consumos o se abstendrán de hacerlo.
La opinión general es la de que tomarán parte en la votación, considerando como mal menor la continuación en el poder del Sr. Canalejas, y teniendo en cuenta que si éste no consiguiera aprobar el proyecto, la situación política sería difícilísima y se entraría desde luego en un período cuyas consecuencias serían en extremo perjudiciales para altos intereses.
Dada esta actitud de los conservadores favorable al Gobierno, se cree que el señor Canalejas quizás sin gran esfuerzo logre en la votación número suficiente para la aprobación del proyecto.
—Una vez terminada la sesión del Congreso, el jefe del Gobierno conferenció con los señores conde de Romanones, Gasset, Rodríguez y Barroso, cambiando impresiones acerca de la sesión de esta tarde en el Senado.
—El Sr. Canalejas, al salir esta tarde del Senado, dijo a los periodistas que no asistiría a las sesiones del Congreso hasta que en el Senado no se votase el proyecto de supresión de consumos, pues en esto tiene puesta toda su atención.
Una impresión
Un exministro liberal, decía, discurrendo sobre este particular:
—Me consta, amigo mío, que diez senado-

res liberales han resuelto abstenerse en la votación del proyecto sobre consumos. También se abstendrán cinco de la minoría carlista.

El Gobierno confía que voten unos 150 ministeriales y cuatro republicanos, calculándose que los que faltan para completar el número de 181, que es la cifra exigida por el reglamento, los proporcionará el partido conservador, votando, claro es que contra el proyecto, pero votando al fin.
El conde de Romanones
Hablando con los periodistas el conde de Romanones acerca de la cuestión política de actualidad, dijo:
—«Desengáñense ustedes, ya verán como no ocurre nada de particular. Mis impresiones son muy buenas, y creo que el proyecto de consumos se aprobará.»

Los periodistas interrogamos al conde acerca de la clausura de las Cortes, y nos contestó que el Sr. Canalejas tenía el propósito de que se cerraran el 15 de junio, pero que esto dependía de algunas circunstancias políticas. Finalmente dió a entender el presidente del Congreso que quizás se cerraran las Cortes antes de la fecha indicada.

El conde de Romanones ha desmentido el rumor de que el Sr. Ruiz Jiménez se propusiera combatir el proyecto de consumos.
También ha negado que existan diferencias en el seno de la comisión dictaminadora del proyecto de 50.000 000 para caminos vecinales. Añadió que el dictamen de dicha comisión, que será afirmativo, se leerá en breve.

El general Weyler
El capitán general de Barcelona, señor Weyler, estuvo en Palacio, donde fué recibido por S. M. La entrevista fué larga, y al decir de alguien, muy afectuosa.
A su salida, el marqués de Tenerife se mostró muy reservado con los periodistas, a cuyas preguntas contestó diciendo:
—«Nada de política, señores. He venido llamado por el Gobierno para tomar parte en la votación del proyecto de ley sobre consumos. Cumplido con este deber, me ocuparé en la resolución de varios asuntos particulares, y el sábado ó domingo regresaré a Barcelona.»

La Época dice que hace muchísimo tiempo que no se ha pronunciado un discurso de tanta trascendencia como el del Sr. Canalejas.

Añade que ni el Sr. Cánovas ni el señor Maura trataron ninguna cuestión en términos semejantes, amenazando a la mayoría con secundar las abstenciones y analizar sus causas, penetrando en el sagrado de las conciencias de cada uno, en términos ofensivos para la dignidad de los senadores.

Termina diciendo: «De esto a obligar a votar a empujones, no hay más que un paso.»

Depuración del agua por los rayos ultra-violeta
Tras detenidos experimentos realizados en el Instituto municipal de Higiene con el agua depurada en el Hospital provincial con los rayos ultra-violeta por medio del aparato Westinghouse, y cuyo resultado se esperaba con gran interés, el ilustrado director de dicho Instituto ha remitido un luminoso informe al inspector del cuerpo municipal de Sanidad. Después de exponer todas las experiencias realizadas con gran escrupulosidad, sienta las siguientes conclusiones:

1.ª Que el procedimiento de depuración de las aguas por los rayos ultra-violeta para el abastecimiento de las poblaciones, es excelente, a condición de que no se aproveche para el consumo hasta que no haya estado veinte minutos por lo menos expuesta a las acciones de la luz y guardada en depósitos que la libren de contaminaciones, por espacio de veinticuatro horas, para que pierda el sabor que le dá el oxígeno.

2.ª Que demostrado como está hasta la evidencia, por estudios hechos en otros laboratorios y por los que se hicieron en éste, que figuran en la Memoria presentada en el mes de enero del próximo pasado año, siendo insignificante la acción depurativa de los cilindros Anderson, con los filtros devastadores de Pösch y dispuestos de arena fina, bien cuidados, para que el agua saliera transparente, y que los rayos ultra-violeta actúan bien, porque si el agua no está clara no se depura por este procedimiento, estando ya resuelto el problema de la depuración, quedando libre verdad nuestra población de las epidemias de origen hídrico.

3.ª Que apareciendo aunque escasísimo número de estafilococos, si bien en el caso actual por sus caracteres el que se presentó era el estafilococo blanco del agua, pudiera en condiciones determinadas adquirir virulencia. Por tanto, no deba emplearse para la aseptia quirúrgica, sobre todo en cavidades cerradas como peritoneo, meninges, etc.

4.ª El agua hervida por espacio de diez minutos, destruye, como los rayos ultra-violeta, los microbios patógenos, pero hay algunos muy resistentes, como el bacilus antrax, cuyos esporos resisten a la ebullición todo este tiempo y el agua sembrada dá colonias termófilas.

5.ª Establecidas las lámparas de cuarzo con vapores de mercurio en los depósitos, se debía evitar que la gente bebiere agua de los pozos superficiales, exceptuando los que la elevación del agua se hace con motor, obligando a los dueños cuando el agua salga ya transparente, que suele estarlo la mayoría de las veces, a que instalen un aparato de Westinghouse antes de entrar el agua en el depósito de las respectivas casas.

6.ª Si los pozos no tuvieran motor, prohibir, no sólo que bebiere el agua de los pozos de la primera casa, sino mandar que lavaran la vajilla y limpiaran las verduras que tuvieran que comer crudas con el agua depurada por el ultra-violeta, de lo contrario podría resultar inútil en algunos individuos predisuestos a infecciones intestinales si que bebiere el agua depurada por el procedimiento origen de esta enfermedad, porque bebiéndola y todo, podrían enfermar de estas infecciones por los microbios de la vajilla y de las verduras crudas.

7.ª Antes de terminar, nos conviene, para evitar torcidas interpretaciones, hacer constar que hemos leído informes de Laboratorios extranjeros que dan como completamente aséptica el agua tratada por la luz ultra-violeta. Esa fué también nuestra impresión primera cuando hacíamos las siembras en medios sólidos, donde no podía pasar de una cantidad de agua bastante escasa, para no estropear el medio de cultivo, y que perdía la propiedad de evagularse. Cuando hacíamos las siembras en medios líquidos pudimos encontrar los escasos sproitos que se indican en este informe y que no perjudican en nada la excelencia del procedimiento para depurar el agua que se ha de dedicar a todos los usos domésticos.

Es cuanto podemos decir en cumplimiento de lo mandado.
Valencia 30 mayo 1911.

Información municipal
La sesión de ayer
Después de retirarnos ayer por la tarde de las Casas Consistoriales la sesión continuó y se adoptaron los acuerdos siguientes: Aprobar las nuevas líneas de los alrededores de las torres de Serranos (con el voto en contra de los Sres. Amat y Dupuy de Lome); id., el proyecto de ensanche de la calle de Pi Margall; comparecer en el pleito contencioso-administrativo con la Compañía de Tranvías por el arbitrio sobre postes y rosetones; conceder una gratificación de 500 pesetas a los médicos señores Agullar y Crespo; dejar para la sesión próxima el fijar la fianza del administrador del Instituto municipal de Higiene por no haber número suficiente para celebrar una votación.

El Sr. Castellano censuró al Alcalde y al concejal Sr. Corell por haber autorizado la venta ambulante de quincalla en el poblado de Benimaclet, y quedó el Ayuntamiento en sesión secreta, en la cual mediaron explicaciones, dejándose el adoptar acuerdos para la sesión próxima.
Los curtidores
Los obreros curtidores han dirigido una comunicación al presidente de la Junta local de Reformas Sociales, aceptando la intervención de la misma para solucionar el conflicto pendiente.
De este oficio se dará traslado a los patronos, y si éstos aceptan la intervención, la Junta comenzará inmediatamente sus gestiones.

Bomberos
La comisión municipal de Bomberos se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia del Sr. Codoñer, adoptando los siguientes acuerdos:
Proponer para médico de la Brigada, al Dr. Sr. Vela; idem que se abonen los honorarios devengados al médico que interinamente ha venido desempeñando este servicio; adquirir dos escafandras para que puedan trabajar los bomberos en medio del humo, y autorizar al presidente de la comisión para adquirir dos charretes.

Un ruero
A petición del concejal Sr. Mániz, el Alcalde ha dirigido una comunicación al director de la Fábrica de Tabacos rogándole se equipare a las hijas adoptivas de las cigarrerías con las legítimas, para los efectos del derecho a ingreso en la fábrica como operarias.
Los exportadores de frutas y hortalizas
Una numerosa comisión de exportadores de frutas y hortalizas ha visitado hoy al Alcalde, rogándole gestione de la empresa Arrandataria de Consumos que las patatas que se transportan en cajas al muelle para su embarque, no sean pinchadas al paso por los felatos, porque el género se estropea, causando grandes perjuicios al remitente.
Se da el caso de que satisfaciendo cierta cantidad no son reconocidos los carros.
El Alcalde ha ofrecido interesarse en tan justa pretensión, indicándole la conveniencia de que denuncien el hecho al delegado de Hacienda.

Frutas al sumidero
El jardinero mayor D. Ramón Peris ha decomisado hoy 16 kilos de fresa en estado de descomposición, cinco de cerezas verdes y tres de nísperos en mal estado para el consumo.
Mercado Central
El Alcalde ha convocado para mañana a las doce a la comisión de Mercado Central.

Fonorela
El Sr. Ibáñez Rizo, para instruir expediente sobre la denuncia formulada ayer en la sesión por el Sr. Corell, acerca de los solares del edificio de la Facultad de Medicina (donde se ha sembrado trigo sin autorización del Ayuntamiento), a todos los señores concejales que representan al distrito de la Vega.
A comparecer
En el negociado de Indeterminado se interesa la presentación con la mayor urgencia de los señores siguientes:
Soldados: Regimiento infantería de Extremadura, Vicente Tido Jover; de Simancas, Telesforo Font Font; de Filipinas, Francisco Ortóiz Aguilár; de Vizcaya, Pedro Hernández Martínez; de Simancas, Miguel Folgado Guzmán; de hisarces de Pavia, Pedro Angel Garres; del batallón cazadores de Reus, Domingo Vidal Collado, y D. Eduardo Bellver Coll, D. Jua Vidal, D. Pedro Puerto Calatayud, D. Vicente Orient Tamarit, D. Manuel Genoves Gardó, doña Rosario Barros Grezart y padres del soldado fallecido Vicente Ramón Albiach.

En el Circulo de Bellas Artes
Accediendo a cariñosos requerimientos, dió anoche en el Circulo de Bellas Artes una interesante conferencia el ilustre autor de las *Sonatas*, D. Ramón del Valle-Inclán, sobre arte.
Acedió numeroso y distinguido público, que aplaudió con entusiasmo, tanto el fondo de su disertación como la forma bella, atrayente, con que supo envolverlo. La síntesis de la teoría expuesta por el señor Valle-Inclán puede reducirse a lo siguiente: tanto más encanto ofrecen las obras de arte cuanto más misterio encierran, y como el mayor misterio que la vida ofrece es la muerte, cuando ésta llega, los rasgos humanos adquieren grandeza trágica, produciendo la suprema belleza.
Si la teoría produjo asombro por lo original y extraño, no menos lo produjo la palabra correcta, fluida, amena del disertante, a quien el público hizo constantemente objeto de sus simpatías, aplaudiéndole con entusiasmo.

Servicio especial meteorológico

Federación Agraria de Levante... Estado y apreciación del tiempo, según las observaciones...

Noticias militares

El cuerpo de Ingenieros ha conmemorado hoy la fiesta de su patrón San Fernando... También por dicha oficina se interesa la presencia de doña María Gil Gay...

Tribunales

Apertura cerrada.—Por tratarse de un delito contra la moral, se ha visto a puerta cerrada en la sección primera una causa contra Juan Bautista Pablador Borras...

Carta de Silla

DR. DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Querido amigo: Siguen las hazañas políticas por parte del Sr. Rostoll y sus amigos...

TEATRO PRINCIPAL

Maria Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza MAÑANA MIÉRCOLES

AMORES Y AMORIOS

COMEDIA CON ENTRADA, 5,20 ptas. ENTRADA GENERAL, 0,99 pesetas.

Beneficio Sra. Guerrero

El Viaje Ideal

Organizado por turistas valencianos, ha sido recibido con entusiasmo por el público...

Abadía San Martín, 6, para inquirir detalles referentes a tan sugestiva tournée, quedamos verdaderamente sorprendidos de la perfecta y acabada organización del viaje...

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teléfono Final de la sesión de ayer en el Congreso

Rectifica el Sr. Sánchez Toca y dice que el Gobierno trajo de prisa y sin estudio el proyecto, que impidió a las minorías presentar votos particulares...

Traslado de una imagen

Ha sido trasladada procesionalmente la imagen de la Virgen de la Almudena, desde la iglesia de Santa María a la cripta de la Catedral...

Encarcelamiento

Mahón.—Ha sido encarcelado el gerente del Banco de Mahón...

Concurso hipico

Córdoba.—El Concurso hipico estuvo ayer brillantísimo...

Visitas

El Sr. Canalejas ha recibido esta mañana la visita de una comisión del Sindicato de Riegos del Alto Aragón...

El representante de Portugal

Ha vuelto a visitar hoy al jefe del Gobierno el representante de Portugal señor Vasconcelos...

Las Cortes

Ha dicho el Sr. Canalejas que el Gobierno prepara un proyecto de colonización y otros de tanta importancia como el mencionado...

De las Palmas

Un grupo de revoltosos apedraó el edificio donde se aloja el delegado del Gobierno...

Las huelgas

Las huelgas continúan en igual estado. En Madrid siguen las gestiones para solucionar la de albañiles...

El proyecto de consumos

Llegan muchos senadores para tomar parte en la votación sobre el proyecto de sustitución del impuesto de consumos...

El alcalde de Barcelona

Ha llegado el alcalde de Barcelona señor marqués de Marianao, conferenciando con el Sr. Canalejas...

La censura durísimamente, diciendo a quienes vociferan que debíamos extender la civilización a África: ¿Qué kabilia riñena aventaja en barbarie a nuestros carlistas?

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Los decretos que ayer firmó el rey y que fueron comunicados...

Dimisión

Ha dimitido la vicepresidencia del Congreso el señor marqués de Cortina, aludiendo tan directamente por el Sr. Canalejas en su discurso de ayer...

La situación política

El Sr. Canalejas ha conferenciado con el Sr. Cobián en su despacho del Banco de España...

La Isurreada

Entre las reformas que propone la Junta de recompensas figura el reglamento de la lauro de San Fernando...

Proceso interesante

Guadix.—Despierta gran expectación la vista de la causa instruida contra el conde duque de Benavente...

Encarcelamiento

Mahón.—Ha sido encarcelado el gerente del Banco de Mahón...

Concurso hipico

Córdoba.—El Concurso hipico estuvo ayer brillantísimo...

Visitas

El Sr. Canalejas ha recibido esta mañana la visita de una comisión del Sindicato de Riegos del Alto Aragón...

El representante de Portugal

Ha vuelto a visitar hoy al jefe del Gobierno el representante de Portugal señor Vasconcelos...

Las Cortes

Ha dicho el Sr. Canalejas que el Gobierno prepara un proyecto de colonización y otros de tanta importancia como el mencionado...

De las Palmas

Un grupo de revoltosos apedraó el edificio donde se aloja el delegado del Gobierno...

Las huelgas

Las huelgas continúan en igual estado. En Madrid siguen las gestiones para solucionar la de albañiles...

El proyecto de consumos

Llegan muchos senadores para tomar parte en la votación sobre el proyecto de sustitución del impuesto de consumos...

El alcalde de Barcelona

Ha llegado el alcalde de Barcelona señor marqués de Marianao, conferenciando con el Sr. Canalejas...

LAS CORTES

Madrid 30 Congreso Comienza la sesión a las 9,45, presidiendo el señor conde de Romanones...

En el banco azul los Sres. Barroso y Gasset. El Sr. La Chica dirige un ruego sin importancia al Gobierno...

El Sr. Miró ruega a la presidencia le autorice para ocuparse de los sucesos sangrientos de San Felin...

El presidente le manifiesta que será mejor dejarlo para mañana, en que se reanuda el debate iniciado por el Sr. Albornoz...

El Sr. Lerroux anuncia su propósito de intervenir en el debate, pero cree será mejor aguardar a mañana...

El Sr. Pedregal ruega al ministro dicte medidas para conseguir que se cumpla la ley de Pesca...

El ministro ofrece complacerle. Los Sres. García Vega y García Monís formulan ruegos...

El Sr. Seoane ruega se imprima el informe técnico de la comisión de Comunicaciones...

Entiende que el Gobierno debe procurar que las Compañías navieras presenten anualmente las tarifas de transportes...

El Sr. Gasset ofrece que se imprimirá el dictamen. Dice que desde que es ministro se preocupa de la ley de Comunicaciones marítimas...

El Sr. Seoane insiste en que la ley no se cumpla, a pesar de las manifestaciones del ministro...

El Sr. Gasset ofrece complacerle. El Sr. Muñoz dirige un ruego...

El Sr. Amado recuerda que hace tiempo pidió el expediente relativo a la autorización concedida a la empresa del ferrocarril de Lugo...

Pregunta por qué no cobran los emolumentos acordados a la Guardia civil y los Carabineros de Baleares...

Se pone a debate el proyecto de Administración y Contabilidad. La comisión retira el art. 73...

Se aprueba el proyecto después de intervenir en el debate los Sres. Quejana, Santa Cruz, Zavala y Suárez Inclán...

Se inicia el debate sobre la reorganización de la Inspección de las Juntas de Obras del Puerto...

El Sr. Jorro consume el primer turno en contra. Le contesta el Sr. Nicolan y luego el señor Gasset...

Confirma la sesión. Senado Abre la sesión el Sr. Monteros Ríos a las 3,30...

En el banco de los ministros los Sres. Canalejas y Rodríguez. Se desecha el voto particular del señor Albornoz...

El Sr. Gasset ofrece complacerle. Reanuda su rectificación el Sr. Sánchez Toca...

Insiste en que el impuesto sobre inquilinatos encarecerá la vida. Afirmar que los gastos que origina a los ayuntamientos...

Pide al Gobierno someta el proyecto a un referéndum. Ruega se deje en libertad a los ayuntamientos para suprimir o no los consumos...

Rectifica el Sr. Rodríguez. Declara que la mayoría liberal siempre fue benévola con los proyectos de los conservadores...

Dice que proyectos de esta clase no deben exponerse a los embates de la publicidad, porque así no arraigan en la opinión...

Por eso el Gobierno lo tuvo reservado hasta el momento de presentarlo a las Cortes. Asegura que a pesar del impuesto sobre inquilinatos, se abaratará la vida...

Añade que los consumos ocasionan gastos a los ayuntamientos que exceden del 10 por 100. Continúa la sesión.

Madrid 30, 18-19 López Domínguez

El general Sr. López Domínguez ha escrito al Sr. Canalejas participándole que, además de hallarse enfermo...

El Sr. Canalejas ha contestado agradeciendo la atención y rogando al Sr. López Domínguez que no se moleste...

Terros en Aranjuez

Al presentarse 83 MM. en el palco régio son ovacionados. No hay tanta gente como se creía por no torrear Bombita...

Terros en Madrid

Tarde espléndida. Lleno. Primero.—De María. El público aplaude la hermosa lámina del animal...

Machaquito para al toro con Inocencio. Palmas a Bienvenida por un quite y ovación por otro...

Machaquito prende tres pares de banderillas aceptables. Ceñido y valiente, empapa de trapo al toro...

Segundo.—Del marqués de Guadalet. Vicente Pastor le lancea regularmente. Aranguito y Palomino, cumplen...

Vicente Pastor emplea una buena faena para media estocada y una casi entera. (Pitos y palmas)

Tercero.—De Benjumes. Gallo le lancea con arte. Los banderilleros, bien...

Galillo emplea una faena inteligentísima y larga media mala, que desdice su trabajo...

El toro se echa. Cuarto.—De Estéban Hernández. Bienvenida es aplaudido en lances y quites...

El toro resulta tardo. Los banderilleros cumplen.

Bienvenida buena faena y una estocada entera y dos pinchazos. (Pastor y Bienvenida regresaron de Orán a bordo del vapor Turia...

Los Sindicatos agrícolas

Se han reunido los Sres. Azóarate, vizconde de Eza y Barriobero, para designar la ponencia encargada de estudiar los beneficios de los Sindicatos agrícolas...

EXTRANJERO

Robo importante

Roma.—En Messina ladrones desconocidos penetraron en una habitación del arzobispado, donde se guardaba el famoso tesoro de la Virgen de la Carta...

Noticias de Barcelona

Barcelona 30, 17-10 Los heridos Las últimas noticias oficiales acerca de los sucesos ocurridos el pasado domingo en San Felin...

Entierro En el cementerio Nuevo han sido enterrados los cadáveres de los radicales Antonio Güell y Manuel Baeta...

El Patrimonio de los Ingenieros

Los ingenieros militares de esta guarnición han celebrado la fiesta de San Fernando, su Patrono...

A sus cantones

Se ha ordenado el regreso a Mahón del batallón de Mahón, y a Zaragoza del regimiento de Aragón...

El vapor «Lina»

Se hace difícil el salvamento del vapor italiano Lina, embarrancado ayer en la playa de Castelldefels...

La huelga

Continúa la huelga general en Tarragona. La actitud de los obreros es pacífica...

Clasificación oficial

Table with exchange rates and prices for various goods like flour, oil, and sugar.

Sección amena

La señora da un baile. Un caballero entabla conversación con otro, y le dice: —¿Qué reunión más extraña...

¿Qué hace tu hijo? —Nada de provecho. Ha fracasado en todos sus negocios industriales...

Entre amigos: —Chico, nuestro porvenir está en África y yo me marcho a Marruecos...

¿Qué hace tu hijo? —Nada de provecho. Ha fracasado en todos sus negocios industriales...

Entre amigos: —Chico, nuestro porvenir está en África y yo me marcho a Marruecos...

¿Qué hace tu hijo? —Nada de provecho. Ha fracasado en todos sus negocios industriales...

Entre amigos: —Chico, nuestro porvenir está en África y yo me marcho a Marruecos...

¿Qué hace tu hijo? —Nada de provecho. Ha fracasado en todos sus negocios industriales...

Entre amigos: —Chico, nuestro porvenir está en África y yo me marcho a Marruecos...

¿Qué hace tu hijo? —Nada de provecho. Ha fracasado en todos sus negocios industriales...

Entre amigos: —Chico, nuestro porvenir está en África y yo me marcho a Marruecos...

